市域治理现代化

"坐下来"解开"家务事"

太平:探索社区治理"最优解"

台传媒记者柳祥宝 实习生朱怡丹

近日,在温岭市太平街道锦园社 区未来邻里中心的社区议事厅,一场 "少儿议事"让人眼前一亮。社区邀请 锦园小学学生,从儿童角度为未来社 区创建出谋划策。

城市社区,作为社会治理的基 层单元,与市民的幸福感和获得 感息息相关。太平街道深耕"小社 区"做"大文章",探索基层治理 "最优解"。

提高门槛,倒逼服务提质

太平街道辖区内有14个社区, 涉及物业服务企业35家。如何做优 基层治理,考验着街道的城市管理 水平。

"深入推进小区党建工作,打造红色小区、红色物业、红色业委会,持续打响太平党建品牌。"太平街道党工委委员、组织委员罗湛介绍,南屏、繁昌等社区创新"红色物

业"品牌,建立一支红色队伍,根据 小区实际设定具体服务清单,为社 区提供红色服务,提升物业服务整 休水平

同时,针对物业服务中存在的各种问题,街道制定考核细则,通过"三查、二单、一督评"方式,对物业服务企业进行考核。考核结果录入到浙江省物业服务信用档案系统。

"信用分是物业服务企业招投标的一项重要参考数据,以此倒逼企业提升服务水平。"太平街道现代社区服务中心主任陈彩芬说,并通过联合相关部门审查物业服务合同、公开服务项目等措施,引导业主参与监督。

多方协商,奔着解决问题去

坊巷里小区是街道近20年来最大的旧城改造安置项目,也是卖鱼桥社区关注的焦点。由于人住率还未达到60%,无法成立业委会。平时,小区"家务事"就靠着"协商"来

解决。

"楼道杂物堆放、充电桩设置……涉及居民利益的事,主动邀请大家协商解决。"卖鱼桥社区党委书记、居委会主任金浙渝说,前段时间,小区垃圾房投用前,社区主动召集各方代表,就居民关心的异味、定点定时、如何分类等问题,——协商解决。

在温岭,民主恳谈已经拓展到基 层社会治理的各个领域。社区治理也 不例外。

锦园小区正处于新老物业公司 过渡时期,由于第一次物业招投标流 标,物业服务可能出现空窗期。

"我们邀请住建部门、街道、物业公司、业委会成员多方协商,根据相关法律法规,由原物业按照原来的合同续延短期服务,并确定服务时间、费用等具体问题。"锦园社区党委书记、居委会主任朱丽说,同时加紧进行二次招投标,居民担忧顺利化解。

转变观念,提供更有 "温度"的服务

今年6月,一场海宁西山社区治理经验分享会在温岭召开。"西山经验"让在场的社区工作者们颇有感触。

"社区治理要想赢得居民点赞, 关键是及时回应群众诉求。"罗湛举了个例子,西山社区的小小螺丝钉项目,物业公司主动参与,帮助居民解决小修小补问题。居民满意度上来,社区也更加和谐稳定。

"西山经验"如何在太平落地发展?在罗湛的设想里,从"微服务"入手,街道搭建平台,让物业公司的资源对接居民日常需求,转变服务观念,从服务小区整体细化到服务每户居民。

"以民生为导向,提升服务'温度'。下半年,将选取1到2个条件成熟的社区进行试点。"罗湛表示,社区和谐,物业公司考核评价也能相应提升,达到双赢。

"熊出没"乐园 建设酣

8月9日,在临海熊出没欢乐港湾施工现场,施工人员抢工期、赶进度,多幢场馆已初具雏形。熊出没文旅产业园用地面积约250亩,总投资约14亿元,是华强集团在全国建设的首个以"熊出没"于一体的基础,集"吃、住、游、学"于一体的综合体闲旅游度假乐园,目前主题建筑平体土建已基本完工,部分划少年内正式开园。

路、龙栖路北延、文创街、南官北路西

段等可具备通行条件。"路桥区住房 和城乡建设局城市建设科负责人王

事项目中排定了8条"断头路"。目前,

已改造完成4条,分别是市场街、建设

小区南侧支路、南官北路东段(月河街

一泰隆街)、纬三路(银安街一商海

街),而富仕路东延、经二路、湖镜上城

小区东侧道路、龙栖路北延等"断头

与此同时,路桥还在今年民生实

日四。 台传媒记者**聂杨波**摄

打好重大项目攻坚战

路桥:打通断头路 破解交通拥堵

本报讯(通讯员项 薇 记者王恩兴)随着起重吊车钢丝绳缓缓落下,1号墩、2号墩最后一片箱梁架设完成。另一边,路基铺装施工正酣,工人们正进行钢筋网片铺设、路基填筑及T梁板施工。连日来,在路桥区龙栖路(南延)工程各工点现场建设正忙。

近7工住台工点奶奶建设工门。 打通一点,盘活一片。龙栖路(南 延)是贯通龙栖路与银安街、院路一级公路"十字交叉"的要道。不仅是龙栖路(南延),路桥区在2023年"五大攻坚"行动交通畅行板块包含骨干路网4条和断头路6条,总里程约13.5公里,总投资17.1亿元。

截至目前,腾达路西延路基水泥 搅拌桩完成32%;经三路完成红线内

部分房屋拆除80%并已开工建设;纬三路完成东段水稳施工100%,9月底完成通车条件;吉利大道南延完成预算编制,完成全线拆除80%;龙栖路(南延)路基填筑完成80%,桥梁梁板预制完成70%,桥梁桩基施工完成100%。

山海大道桥梁工程正在方案编制中。 "预计到今年年底,富仕路、纬3

蛋仕路、纬三 路"打通点位也在有序推进中。 中统一管理职能,下沉力量、靠前

永宁中学项目通过竣工验收

本报讯(记者李 奔)8月9日上午,位于黄岩区院桥镇高洋村的台州市永宁中学项目正式通过竣工验收,计划于本月底交付学校并启用,这个历时近3年的教育基建工程也将画上圆满句号。

永宁中学由宁溪中学、灵石中学、院桥中学合并而成,是合州社发集团重点管理推进的项目,建设总投

资4.56亿元,总建筑面积约7.15万平方米。项目主要建设内容为教学楼、图书综合馆、行政楼及报告厅、食堂及风雨操场、学生宿舍、教师公寓等。

永宁中学按照省一级普通高中、特色示范学校标准建设,新校区建设秉承"和合理念、书院理念、特色理念"三大理念,以三校历史文化和传统办学精神

为契点,布局上结合了传统书院与现代规划。据了解,该校开学后可提供54个班教学,容纳在校生2430人。

建设永宁中学是整合教育资源、 推进城乡教育均衡发展,优化黄岩普 通高中校网布局、提高办学质量的需 要,台州社发集团高度重视永宁中学 项目,下属工程管理公司切实履行集 中统一管理职能,下沉力量、靠前指挥,充分发挥专业技术团队优势,加强施工组织和闭环管理。

"整个项目施工难度大、工期紧, 我们聚焦重点、卡紧节点、盯牢堵点, 坚决打好整体战、协同战、攻坚战,解 决了技术难点、政策处理等方面的 100余项难题,确保了项目的高质量 完成,也用实绩实效为'社发管理'品 牌增添了亮色、成色。"台州市社会发 展工程管理有限公司副董事长兼总 经理李玉红说。

从"有意思"到"有意义"

(上接第一版)

有人如候鸟归巢般,哪怕加班调 休都翻山越岭回到村庄,参与"村 BA"。也有人留守故土,在实现自我 价值的同时,大胆探寻乡村体育赛事 的"影响力密码",为白水洋的乡村振 兴注入源源不断的发展动力。

位于临海与天台两地交界处的 乐安古道,是台州境内保存最完整的 原生态古道之一,但并不出名。2017 年,乐安古道队队长、乐安村村干部 蔡双龙凭个人爱好组建了全镇唯一

一支不以村命名的村级球队。 "这些年,随着赛事'出圈',球队 名气打响,乐安古道被越来越多游客 知晓,现存的古道资源成了乐安村最 好的文化名片。"蔡双龙说,目前,古 道旁的高山杨梅、高山云雾茶也盼来 了"流量",渐渐进入大众视野。

而除了为乡村增"光",体育的包容和热血,也维系着许多人的梦想,赋予他们积极生活的乐观和勇气。

因为热爱,星星杂货铺的每面玻璃都贴有篮球Logo,运货的摩托车,也专门喷上相关元素。一周里有两三天,老板罗星星都会在清晨6点前洗漱完毕,去往篮球场早训,打完球,就骑着摩托回杂货铺补货、卖货。对此,和他轮流看店的妻子一直是无条件支持的。

"从18岁开始打球,很多朋友都是因为打球认识,篮球的存在给生活添了许多乐趣。"罗星星说,大家的平均年龄超过40岁,投篮和传球的力量肯定比不上小年轻,但并肩作战20多年,球友渐成大半辈子的兄弟,虽然都已是"老男孩",却依然热衷在篮球场上奔跑。

篮球,对他们而言,不仅是一种运动,更像一种有归属感的生活方式。随着白水洋"村BA"的知名度越来越高,这帮携手并进的老伙计索性成立了老男孩队。

"我们就是业余水平,打球是为了快乐,现在已经很满足了。健健康康再打30年,等70岁的时候再一起上球场流汗。"白水洋镇篮球协会副会长、老男孩队队员王英杰言语之间,无一不透露出满满热爱。

"这恰恰是体育的美好所在,它不需要承载太多内容,初衷就是为了快乐。'村BA'扎根大众,能给热爱篮球的人带来纯粹的快乐,每一个环节细节的推进都只为满足群众日常的体育文化需求,这份乡本味道是它得以肆意生长的关键。"赵平波说。

传承:持续筑梦,守望未来

今年,自水洋"村BA"达到了新的高

度,被推广至临海市的19个镇(街道),成为台州首个全域覆盖的篮球赛事。 "出圈"之后,最受考验的还是当

地的平衡能力和传承后劲。 从办赛伊始,白水洋"村BA"赛 事组委会就约法三章,只允许本镇居 民参赛,各支球队严禁招募外援。这 样一来,既加强了球员与村民的联 系,也确保了球队的延续性——避免 一家独大的"超级球队"出现,其他队

伍和球员失去了比赛争胜的乐趣。 白水洋村是该镇的人口第一村, 因该村总人口数超出6000人,具备单 村独立组队资格。近年来,村里会打篮 球的年轻人越来越多,因为新面孔的 出现,白水洋队的位置竞争愈发激烈。

"白水洋队的实力在全镇稳居前三。往年,因球队名额有限,很多00后球员都只能加入其他队。现在,白水洋村有了第二支球队。"白水洋队球员章胜杰说,一方面新球员的加入很好地补充了球队实力,另一方面也意味着全队出场机会的竞争会更加激烈。为了给年轻球员创造上场机会,也为了展现更精彩的比赛,二队以新老结合的方式组建,从原白水洋队中选出老

将进二队,帮助新人打磨球技。 为后辈提供力所能及的支持,也 是白水洋"村BA"的传统。目前,白水洋 镇篮协注册球员有288名,成功组建20 支以村民为主体的"村BA"球队,篮球 爱好者们组建了约球群,300多人的群 聊,几乎每天都有人发起比赛。

如此,全镇最高规格的篮球赛事 "村BA"每年只要一公布信息,就有 关系比较好的经营户抢着赞助球队, 又出钱又出力。

"今年,因为老男孩队第一时间得到了瑞诺门窗的赞助,罗星星就以星星杂货铺的名义赞助了我们队的所有服装。"自由队队员王定海说。

篮球在白水洋发展多年,"父子档"也越来越多。平日里切磋交流的友谊赛和全镇最高规格的"村BA"中,很多已为人父的球员出场时都会带着孩子,这似乎成了一个特别的礼仪。

"儿子在学篮球的时候,我就自己在边上偷偷上篮,把家人培养起来,平日里一起练球,一起爱好这项运动。"王英杰说。

因为镇里想学篮球的孩子越来越多,章胜杰也教起了篮球,招生一年比一年火热,每期都有五六十人报名。"很多还只是幼儿园小朋友,利用暑假,每天都过来练球。说起来,他们也是看我们打球长大的。"章胜杰说。

有意思的是,在"村BA"现场,这些孩子们总坐在前排,用自己的方式为支持的球队加油助威,满脸的骄傲。

夜幕中,比赛虽然落下帷幕,但是 白水洋人对篮球的热爱不会止步…… 时政要览

台州一"国字号"工作 接受复核

本报讯(记者诸葛晨晨)8月9日,台州市国家公共文化服务体系示范区创新发展工作汇报会在椒江举行。

2019年,台州成功创成了第三 批国家公共文化服务体系示范区。4 年来,台州砥砺前行,在不断巩固创 建成果的基础上,深入推进示范区 创新发展取得了新成效,日前,这一 "国字号"工作迎来了复核检查。

近年来,在市委、市政府领导下,台州市文化和广电旅游体育局等部门把示范区后续创建和创新发展作为增强文化自信自强的有力抓手,夯实开展了构建系统化发展支撑体系、建设高品质公共文化空间、加大多元化公共文化供给、健全高标准文化服务体系、打造高素质文化人才队伍等五大重点工作。

这块"金字招牌"也越擦越亮,打造了全民艺术普及的"新样本"、提供了全民阅读推广的"新路径"、深化了公共文

化社会化发展的"新实践"、形成了公共 文化服务联盟的"新经验"等。

2022年,台州全市每万人拥有公共文化设施面积突破4600平方米,较2021年同比增长15.6%,位居全省第三;每万人拥有群众业余文艺团队数量13.8支,每百万人注册文化志愿者2.3万人,分别同比增长37.18%和297%。全市公共图书馆、文化馆全部获评国家一级馆、创成省"满意图书馆""幸福文化馆"。公共图书馆藏书量超1033万册,人均藏书量1.66册,同比增长9.2%。我市将以此次示范区复核为契机,充分挖掘文化资源,持续推动公共文化高质量发展。

复核期间,检查组审阅了台州示范区工作台账资料,实地检查了台州市非遗馆等地,详细了解文化设施建设、服务效能提升、新型公共文化空间打造、文旅融合等方面情况。

全市机关党建半年度工作交流会召开

党建争先带动发展争先

本报讯(记者庞晓栋 通讯员 吴 霞)8月9日,全市机关党建半年度 工作交流会暨"四敢引领 实干争先" 活动推进会召开,进一步动员全市机关党员干部树牢党建争先带动发展争先意识,以真抓实干、敢为人先的姿态,推动全市机关党建质量整体提升,为台州深化践行"八八战略"、推进现代化建设提供坚强政治保证。

今年以来,全市机关深入贯彻新时代机关党的建设总要求,紧紧围绕市委中心大局,不断树牢统一思想新支撑,构建联动共享新格局,凝聚服务中心新共识,打造清廉模范新标杆,机关党建工作取得明显新成效。

今年是"八八战略"实施20周年,现代化建设起步之年,机关党建肩负着新使命、新任务,要聚焦绝对忠诚,抓牢抓细主题教育,走深走实"八八战略",以政治站位之"高"积

蓄大抓落实的势能;要聚焦围绕中心,找准机关党建服务中心的主攻方向,拉高标杆、比拼赶超,以改竞赛道之"速"增强应对大考的动能;要聚焦夯实基础,稳底座、抓可过硬,以组织作用之"强"提高服务基层的效能;要聚焦建强队伍,重塑队伍,重塑队伍的潜能;要聚焦建强队伍,重增队伍,能结构、加强斗争本领养成,以干部作风之"实"激发力量转化的潜能;要聚焦自我革命,加强清廉氛围渲染,全力构建亲清政商关系,以纪律保障之"严"强化亲清有为的导向。

会前,与会同志实地观摩了椒 江区公安分局府前派出所、大陈岛 垦荒精神展示中心、椒江区市场监 督管理局、椒江区税务局等单位的 党建工作。椒江工委、路桥工委、市 港航事业发展中心、市投促中心等 还在会上作交流发言。

人才引领高质量发展

2023 玉环市大学生 创业创新大赛开赛

本报讯(通讯员林 俐)8月8日, "青春助航 就创未来"2023年玉环 市大学生创业创新大赛初赛在玉环 亿工场产业服务综合体内举行。

本次大赛自7月初启动以来,通过广泛宣传和个别邀请,陆续收到参赛报名表30份,涵盖现代农业、民宿餐饮、现代服务、技术创新、文旅等领域,经过前期走访对接和创业培训等环节后,最终28个项目确认参赛。

本次大赛与往年不同的是,增设了创意项目组,为大学生创意类或初创型具有创新创意和成长潜力的项目搭建平台。28个项目也被分为8个创意项目和20个创业项目。现场,28个项目负责人陆续上台进行5分钟路演,并经过来发行

"近年来,随着海山乡大青村的建设发展,该村已成为大众假日出行游玩的新选择。作为一名大青人,我想用我的专业和特长,结合大青红色文化、整

合当地蓝色海洋资源和绿色农作资源, 开发系列文创礼盒。"浙乡游礼——乡 野游览活动及文创伴手礼项目的负责 人李洁带着项目娓娓道来。

"我们的项目,可以给当地居民带来就业机会,也能为大青村注入'新鲜血液'。通过吸引游客前来游玩,留住他们,将好口碑——相传,实现乡村振兴。"李洁说。

经过激烈的角逐,5个突出的创意 项目和13个优质的创业项目脱颖而 出,人围最终的创业创新大赛总决赛。

"对于这次大赛,我们也出台了一系列就业创业方面的扶持政策,比如,给予大学生回玉环创业最高60万元的贷款贴息,还给予一次性创业补贴、场租补贴、社保补贴等。"玉环市就业服务中心主任罗华介绍,今年参赛的创业项目数量比往年有了大幅增长,"我们将进一步做好大学生创业帮扶工作,营造良好的创业就业环境。"

预计提升10%供水量

东部水厂通往路桥 直径1米供水管道贯通

本报讯(记者李 奔)8月8日下午5点左右,台州市引水工程东部水厂通往路桥区直径1米供水管道正式贯通,随着阀门打开,位于台州湾新区东部水厂的自来水开始在管内奔涌。

此前,通往路桥的自来水运输水管管径小,难以满足路桥金清、蓬街一带的用水,因此,在今年7月中旬,台州市水务集团所属(管理)企业路桥自来水公司启动了东部水厂通往路桥区直径1米供水管道的建设,计划建设工期为40天。

工期紧,技术难,接到任务后,路桥自来水公司迅速拟定方案,安全保供党员突击队接过任务,抽调技术骨干及施工人员,发起了"攻坚大会战"。这支能打硬仗的队伍,攻破大跨度吊装、施工地基复杂等技术难题,最终提前10天完成建设任务。本次通水预计能够提升路桥区10%的供水量,形

成台州湾新区和路桥区供水互联 互通的局面。

无拖欠农民工工资公示

由浙江旭瑞建设有限公司承建的台州市椒江区章安街道柏加张村安置区块室外配套工程项目在2022年12月23日已经完成竣工验收,本工程已按时足额支付民工工资,如有异议,请在30日内,拨打监督电话:

1. 企业劳务负责人电话: 13655863111

2.行业主管部门投诉举报电

话:0576-88881137 3. 椒江区人力社保局投诉举

报电话:0576-88896421

浙江旭瑞建设有限公司 2023年8月10日

单,提单号: SHA36729932,船名 航次:MAERSK SA LINA / 328W, 箱封 号: MRKU9992451 CN3551341,目的港 TRIESTE, ITALY, 开 船日: 2023/7/24,发 货人(公司全称):TAI-ZHOU YIOU IM-PORT & EXPORT CO.,LTD., (地址): SHANHOUYANG JIANGKOU TOWN HUANGYAN DIS-TRICT TAIZHOU ZHEJIANO PROVINCE CHINA 收货人(公司全称): TO THE ORDER,声

遗失台州市亿欧进出口有限公司提

明作废。 遗失台州城杰机 械设备租赁有限公司 公章一枚,印章编号: 3310811002657,声明 作废。

遗失玉兰广场琼华园业主委员会开户许可证,核准号: 许可证,核准号: J3450017502601,开户银行:中国建设银行银份有限公司合州分行,账号: 3305016635000000132 0,开户日期:2019年

10月29日,声明作废。

周海兵(若莱)遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司合州东环大道分公司开具的收款收据,商品质量保证金收据编号: SK18082501261210,开票时间:2018年8月25日,金额50000元,

声明作废。 遗失卢云女,中华 人民共和国农村土地 承包经营权证一本, 权证编码:浙(2020)黄 岩区农村土地承包经 营权第 110499号,身 份 证 号 码 : 33262219351211366X

遗失温岭市横峰 昊杰鞋料加工厂公章 一枚,印章编号: 33108110049603,声明

,声明作废。

玉环蓓蕾教育咨询服务部遗失玉环县工商行政管理局2015年5月26日核发的注册号:331021640118456的营业执照正本一

本,声明作废。

遗失玉环市鸿彦超市有限公司公章一枚,公章编码: 3310211032490,声明作废。

遗失玉环丰隆水 果种植专业合作社公 章一枚,公章编码: 3310210138696,声明 作废。

遗失台州维动膜 光软件科技有限公司 公章一枚,公章编码: 3310211036414,声明 作废。